



我看澳門 回歸十年



不知不覺澳門回歸祖國已十年了。在這十年裡，澳門從一個不為人知的小城正逐步跨入國際都市的行列。

回想十年前回歸那天，我還是一個天真無知的小孩，連回歸是什麼也不太清楚，只懂得吃、喝、玩、樂。十年之間，不論是澳門還是在澳門土地上生活的市民，都有很大的變化。人在變，社會也在變；社會會反過來影響人們，形勢逼人們去改變環境。

人與社會發展是相互影響的。十年前我還在玩耍，根本沒法想到出來社會工作的感受。現在，十年過去了，澳門回歸十年後的變化實在太快，十年前在澳葡管治時代很多的不公平現象，在十年後的今天已有所改善了，因為怎樣說這是澳人治澳嘛！我也一樣，十年前的黃毛小子，現在也變得成熟了，懂得人情世故了。我深信，隨著時間向前走，澳門會變得更好，而我也會生活得更好。

趙國稀

回歸快十年了，澳門市民對政府各部門的評價普遍良好。政府各部門無論在應對市民的態度或工作效率都進步很大，部門間的運作透明度也提高了不少。這都有賴於全體公務人員，以全體市民為依歸、想民所想急民所急之故。

在這十年的日子裡，澳門罪案比回歸前下降了不少，這也都是因為與警民合作，令治安當局上下團結一心、不斷打擊罪犯有關。

在這十年的日子裡，澳門社會福利政策增加了不少。有需要申請社會福利設施的市民都表示，現在輪候申請，無論在時間上及辦理手續上，都比以前改善了很多，人情味也濃了很多。

我期望在未來的日子裡，澳門的經濟發展將更多元化，市民的社會福利和自由空間，得到更大的進步，社會上的罪案可以得到更顯著的整治。澳門在發展經濟的同時，須投放更多資源去發掘、培訓更多的本地人材，把眼光放得更高一些、更遠一點。這樣，我們市民的生活就會更加理想。

林詩美

2009年12月20日，是澳門回歸祖國十周年的大喜日子。在這十年裡，澳門的變化真大，無論在社會、經濟、旅遊、教育等不同層面，都可以看到變化的軌跡。

在經濟方面，隨著賭權開放，澳門已經富裕了；在旅遊方面，隨着近年各豪華賭場、酒店不斷落成，加上世遺景點的吸引，世界各地的旅客都考慮來澳門參觀遊覽，感受一下富有拉斯維加斯式的澳門賭城風貌。

至於教育方面，十五年免費教育的推出，使得我們身為澳門學生，可以享受到公平受教育的社會福利。

陳偉文





澳門於1999年12月20日回歸祖國後，在特首何厚鏵的領導下，保留了大部分各級官員，而其中高層的司長職位，全由土生土長的澳門居民擔任，真正體現了澳人治澳的理念。

在政策上，分階段推行了公務員的培訓計劃，讓公務員的服務精神和行政效率更加強化。此外，更加強了社會福利政策的推展，照顧到社會上的弱勢社群利益。

在經濟上則推行大改革，把一些傳統事業的專利權取消，開放市場，引入更多競爭對手，讓更多市民受惠。例如，電訊公司是獨家經營手提電話服務的，現在引入了多間電訊公司投入市場，從而令價格大幅下調，市民受惠不少。

曾吉華

自從澳門回歸祖國之後，中文成了官方語言，令廣大市民在政府部門辦理事務時提供了很大的方便，不用將申請文書譯成葡文後才可以遞交給各政府部門。

而澳門在回歸前，經濟和治安都成了踏上國際舞台的絆腳石。所以，在回歸之後，特區政府在中央政府的支持下，開放了賭權，讓外國的投資者在澳門興建拉斯維加斯式的賭場、大型的購物商場和摩天大廈等，增加了不少就業機會。同時，為了刺激消費，去年開始又推出現金分享計劃，讓全澳市民都可以公平地分享到經濟發展帶來的成果。

黃長舉

在澳人治澳的十年裡，我們不斷享受著祖國偉大的母愛，處處得到照顧，這些都可從澳門的經濟表現得到印證。

回歸以來，從政府的施政方針上，可見特區政府已銳意勵精圖治，將過往鬆散的行政習性洗濯一空。

我們可從娛樂旅遊事業中，從建築用具的天秤中，印證到特區政府銳意發展澳門的景象：近年在這片彈丸之地的澳門，建築天秤的數量竟是全東南亞地區最多的。由此可見，澳門建築事業的蓬勃發展，原來一處處的敗瓦荒地，立時建起了金碧輝煌的大酒店來。

隨著建築事業的發展，經濟的起飛，澳門不再是貧困之地了。這都是祖國支援澳門的碩果，加上特區政府和市民自強不息，才發展到今天這片繁華的景象。

唐松

